

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates: Avila, un mes... Fuera, trimestre... Extranjero, semestre... Número suelto... Número atrasado...

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomás Pérez 10
Teléfono número 111
(No se devuelven los originales.)
Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea... En segunda plana o entre noticias, id... En tercera plana (sección anuncios)... En cuarta plana y comunicaciones, precios convencionales.

PAGO ADELANTADO: Información telegráfica y telefónica

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31. M. D. F. I. D.

Capital: 200.000.000 de pesetas.

SUCURSALES

AREVALO, AVILA Y TOLEDO

BANCOS Y BANQUEROS ASOCIADOS

Crédito de la Unión Minera, Bilbao; Crédito Navarro, Pamplona; Banco Guipuzcoano, San Sebastián; Banco de Santander, Santander; Banco Castellano, Valladolid; Banco de Crédito de Zaragoza, Zaragoza; y Sres. Hijos de Manuel Rodríguez-Acosta, Granada.

INTERESES QUE ABONA EN CUENTAS CORRIENTES

PESETAS

A la vista dos por ciento
A ocho días dos y medio por ciento.
A tres meses tres por ciento.
A seis meses tres y medio por ciento.
A un año cuatro por ciento.

MONEDA EXTRANJERA

Franco, a la vista tres y medio por ciento.
Libras, a la vista cinco por ciento.

ESTE BANCO EMITE BONOS A VENCIMIENTO FIJO CON INTERES DE tres setenta y cinco por ciento a seis meses y cuatro por ciento a un año.

CAJA DE AHORROS

En libretas hasta diez mil pesetas. Interés de cuatro por ciento anual. Cuentas corrientes con interés en pesetas y en monedas extranjeras. Cuentas de crédito. Compra y venta de va ores, Cobre y descuentos de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de crédito. Seguros de cambio. Depósito de valores, libre de gasto para los cuentacorrentistas; y, en general, toda clase de operaciones de Banca.

HEREDIADOS

Braguero España del Doctor J. Campos. 30 pesetas. Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería Viula de Sancho, calle Tomás Pérez, 6. En MADRID: Montera, 38.

ACTUALIDAD EXTRANJERA

¿QUIEN VENCERA?

A estas horas no hay quien sepa, o por lo menos no lo deja saber, la verdad de lo que ocurre en el frente ruso polaco.

Según la procedencia de los despachos, así se atribuye a unos o a otros sendas victorias. Cuando parecía inminente la toma de Varsovia por los ejércitos de la Rusia roja, los despachos de origen francés atribuyen a los polacos una vigorosa ofensiva que parece ha de dar al traste con los planes del Gobierno de los soviets.

Parece que el plan de los bolcheviques era ir cerrando el cerco que tenían puesto a Varsovia, mientras en Minsk proseguían con lentitud calculada las negociaciones del armisticio, para ver si antes de llegar a su término lograbán los rojos apoderarse de aquella capital y poder imponer a los polacos condiciones de paz más onerosas.

Francia quisiera evitarlo mediante una acción militar, y el reconocimiento del general Wrangel en el Sur de Rusia, no tenía indudablemente otro objeto; pero Inglaterra, alenta en primer lugar a sus intereses mercantiles, y a trueque de conseguir que los bolcheviques no eleven la tea de la discordia a las posesiones británicas de la India, ha puesto su veto a esa acción, aunque con ello por g, también en grave riesgo la independencia de Polonia.

Ante el temor de la ruptura del bloque oficial aliado, Francia, se ha visto obligada a hacer el freno, renunciando a la acción militar con que pensaba dar un nuevo efecto al reconocimiento del

Gobierno del general Wrangel limitándose a prestar el indirecto que le permite la ocupación por las tropas francesas de una parte de Turquía, y merced a ese auxilio, consistente en derechos de guerra y otros medios de combate, ha perdido el estado general apoderarse de algunos puertos del mar Negro, expulsando de ellos a los rojos y cogiéndoles gran número de prisioneros.

El Gobierno inglés, entre tanto, mantiene en Londres a los delegados de los soviets Crassine y Kamersoff, bajo pretexto de que son meramente agentes comerciales y no políticos, y que mientras no se desgan de su cometido, y sea la que fuere la acción que haya de emprenderse con la Rusia roja, no hay razón para expulsarlos como pedía Francia; y para dejar sentado su criterio en la cuestión ruso polaca, contra cualquier otra veleidad belicosa de Millerand, ha hecho constar en la Cámara de los Comunes por boca del ministro Bonar Law, que Inglaterra no adoptará ninguna actitud hostil contra Rusia como no atente contra la independencia de Polonia; que no interviendrá en los asuntos de Rusia como esta no intervienga en los de Inglaterra, y que de llegar el Gobierno polaco a la paz con los soviets, cualquiera que sean sus términos, Inglaterra no verá razón ninguna para oponerse a ella.

Como se ve, la cosa está bastante enmarañada, y no es posible predecir si los bolcheviques conseguirán imponer a Polonia una paz onerosa, o si logrará Francia, en su afán de anular a los soviets para poder cobrar los muchos millones que Rusia le debe, salvar a Polonia

LA BANDA DE INTENDENCIA

Programa de las obras que ha de ejecutar, mañana domingo, en la Plaza del Alcázar, de diez a doce de la noche.

- 1.ª «La Corte de Farabón», pasodoble; L'c6.
2.ª Intermite de la zarzuela «Bohemios»; Vives.
3.ª «Remedios», mazurka de salón; Casasola.
4.ª «Asturias», capricho sinfónico; Urdala.

5.ª «A noite de San Xrao», mufitira; Paz Carvajal.

6.ª «Quand Madeión», célebre canción francesa; Robert. El Director, San José.

COPLAS

Ante la crisis «grande»

Ya la crisis «grande» se acerca, lector, y otra vez la sección de política de los relativos, tiene animación. Ya comiéndose a hacer «calendarios» para todos los gustos, y no hay español que en estos momentos no cleve su voz para demostrarnos que él tiene la clave de la solución.

o para decirnos cuál ha sido político, formando Gobierno, lo haría mejor. Unos su confianza reponen a Dato; otros, de La Cierva partidarios son; otros hay que votan al Marqués o al Conde; otros, que por Miura tienen obsesión, y, por fin, algunos claman por Melquíades, (des,

por Alba, por Toca o alguna menor... Y yo, lector mío,

que no puedo menos de dar mi opinión, digo... que me quedo sin el guiso de (ellos, y, aunque esto parece disparatado, me lo declaro y confieso, a fuer de español, que estoy deseando que nadie gobierne, pues, con tal sistema de gobernación,

por muy mal que la fuera a la Patria... plida mejor... (¡Tales son los prohombres políticos imperantes en nuestra nación!...)

Alonso Quijano.

INTERESES PROVINCIALES

Labor de Ortuño

El ilustre diputado por Arenas-Cabreros y actual ministro de Fomento, nos dirige la siguiente carta:

Sr. D. Constantino García.

Mi querido amigo: Tengo el gusto de manifestarle que he concedido la subvención de 1.500 pesetas, con destino al concurso de ganados que habrá de celebrarse en esa capital, y para el cual ya concedió la Asociación General de Ganaderos a instancias mías, 3.000 pesetas con idéntico fin.

También le manifiesto que he concedido una subvención de 1.000 pesetas para el Concurso hípico que se celebrará en breve en esa capital y que con fecha 17 del actual ha sido aprobado en presupuesto para el vivero forestal de Avila, una vez habido el oportuno acuerdo.

Suyo afectísimo amigo q. e. s. m.

E. Ortuño.

Como has podido observar nuestros lectores desde hace algún tiempo nos ocupamos con gran frecuencia de la actuación del Sr. Gatuño en favor de nuestra provincia.

El decidido interés y verdadero afecto que por ella siente el ministro de Fomento se revela no solo en la preferente atención que presta a cuanto por la

una se relaciona sino en el número de concesiones que, en todos los órdenes dependientes de su departamento, ha hecho para mejorar los servicios de esta parte de la región Castellana.

No pasa ni una sola semana sin que se nos de cuenta de aprobación de proyectos y anuacios de subastas de carreteras y concesión de caminos vecinales.

A D. Emilio Ortuño se debe el proyecto de vivero y sequería que se ha de instalar en nuestra ciudad para proporcionar plantas y semillas a las entidades y particulares.

Con él se facilitará el que se celebre anualmente y en todos los pueblos la fiesta del árbol, y en particular el Ayuntamiento de Avila podrá acometer la formación de parques de recreo que son tan necesarios en las inmediaciones de la capital. El presupuesto para todas las instalaciones es de 88.770 pesetas de las cuales, como ya expresa la carta anterior, ya se ha autorizado el crédito 25.000.

También se ha autorizado por el ministerio de Fomento la inversión en este año de 16.326 pesetas para limpiezas y desbroces en los montes. Esta operación, en la que su importe se invierte en jornales, es altamente beneficiosa, ya que con ella se evitan los incendios que producen los incendios en los montes a encontrar su medio de propagación en los abundantes matorrales, haciendo que los silvicultores sean tan extensos y de consecuencias tan deplorables y temibles. Desde hace cinco años, a pesar de ser propuesto por la Jefatura del Distrito forestal no se había conseguido el que se realizara esta mejora a cargo del Estado, si bien algunos Ayuntamientos—los de Arenas de San Pedro, Lanzhita, Mombeltrán, Santa Cruz del Valle, Arenal, Escarabajosa y otros—habían invertido cantidades crecidas en la limpieza de los predios de su pertenencia dándose cuenta de lo urgente y beneficioso de esta operación y también con el laudable propósito de dar trabajo a los jornaleros de la localidad.

Para trabajos de repoblación, que se efectuó al propio tiempo que los de limpieza, se han con igado 9.265 pesetas.

Por último, e igualmente por el efícastimo apoyo del Sr. Ortuño, se ha ordenado el estudio de un camino forestal en Santa Cruz del Valle y la construcción de dos casas forestales, una en el monte de Guitando y otra en el de Berrocal de Arenas de San Pedro.

Por la Jefatura de Montes se preycitan otras mejoras de importancia, como son el camino forestal del Arrenal al Puerto del Pico, que tiene un gran interés como vía de saca de productos con destino a la capital; los estudios de ordenación de varios montes; construcción de casas para guardas y trabajos de repoblación, los cuales, contando con la valiosa protección y cariño que por la provincia tiene el eximio político don Emilio Ortuño, veremos pronto realizados.

INTERVENCIÓN DE FÁBRICAS

La circulación de harinas nacionales

La «Gaceta» de ayer publica una disposición circular de la Comaría general de Subsistencias sobre la circulación de harinas de producción nacional y el servicio de intervención de fábricas.

Se dispone que los sacos de harina no podrán ser de algodón, ni de otros

gramos, con los precintos para la circulación, fecha de salida de la fábrica, etcétera, con arreglo a la circular de 30 de julio pasado.

Para el servicio de intervención de fábricas se dispone que el primero de septiembre empiece el régimen de referencia.

Que, en su virtud, por esa Delegación regia se dé traslado de la presente a las cuatro divisiones de ferrocarriles para que, a su vez, lo hagan a todas las empresas por ellas inspeccionadas, y directamente por ese Centro también a las Compañías del Norte, Madrid a Zaragoza y a Alicante, Andaluces y Sur de España; Madrid a Cáceres y Portugal, M. Z. O. V., Madrid al Campo a Salamanca y Salamanca a la frontera de Portugal, para que, con conocimiento de este acuerdo y con las instrucciones complementarias, se asegure el cumplimiento de estas prevenciones, a partir de la fecha indicada.

Que el servicio de facturaciones de harinas deberá en todas las estaciones de la red ferroviaria ajustarse a los preceptos determinados en las dos regas transcritas, debiendo los jefes de aquellas asegurarse en absoluto a la facturación de toda expedición que no vaya provista de los datos correspondientes, o que, aun llevándolos, carezca del requisito de su autentificación por el fabricante con los datos determinados en la segunda; y que por el servicio de Intervención del Estado afecto a las divisiones de ferrocarriles se dé cuenta a esa Delegación regia de toda infracción que pudiera cometerse o de cuantas incidencias ocurrieren en la práctica de este servicio, para que por ella se tenga al corriente de todo a esta Comaría, la cual encarece la mayor rigidez en la observancia de estos preceptos y espera del celo de los encargados de velar por ella la total eficacia del régimen de que se trata.

DE ACTUALIDAD

El nuevo cuartel de Avila

Para cuantos con todo fervor desean y persiguen la prosperidad y progreso de la ciudad del Rey y de los Caballeros, debe dictado con que la historia la ennoblece y distingue, la noticia de la Real orden que triaca y jquebra de un plumazo aspiraciones justísimas, dando al traste con compromisos adquiridos en solemnes promesas, de las que parece que no pueden ser olvidadas y menos atropelladas por ningún hombre honrado, no puede menos de producir, a más de la pena y dolor del desencanto, la indignación que toda afrenta o agravio produce y la sorpresa que lo inesperado y lo repugnante a la lógica ocasiona.

La actitud adoptada por el Ayuntamiento, con la honrosa y feliz unanimidad de todas las representaciones políticas que le integran; la seguida por la Cámara de Comercio y por los industriales y comerciantes de Avila, además de ser altruista y patriótica, es digna y está sobradamente justificada.

Pero esa actitud, ese noble y elevado ruego de dignidad y pundonor, que es a la vez gesto natural de defensa propia, en quien ve amenazada su misma vida, no puede y no debe quedar desamparado del resto de la opinión abulense; toda ésta, como un solo hombre; la región entera en masa compacta e inseparable, debe en obediencia imperiosa, indolente

ble e indiscutible, de ponerse al lado de aquellas entidades y personalidades para defender a todo trance y aun con riesgo de todo lo explicable, aquellos justificados y reconocidos derechos adquiridos por dispensas y sacrificios realizados bajo la garantía de promesas halagadoras que fundamentaron y sustentaron la esperanza hasta hoy y tendida e intereses creados por la razón de la demanda y la justicia de la concesión.

Para sumarnos a ese noble y honroso movimiento de opinión, que repetidamente debe ser unánime y valiente, de exaltación al temor; queremos esbozar y apuntar brevemente uno de los más típicos e interesantes aspectos de la gran cuestión; el que se relaciona con reglones y problemas nacionales, que a nuestro juicio, merecen detenido estudio y seria y madura reflexión.

Y es en este aspecto el que a nuestro entender, despojar a la provincia de Avila o sea a su capital, de un batallón de Cazadores alpinos para llevarlo a otra región, de extensa llanura y desprovisto de montaña, parece acuerdo tan absurdo y tan erróneo, que no encontramos razón alguna que esa determinación expone y menuda que la justifique; lo consideramos un completo despropósito, y constituye, para nosotros, anomalía tan tremenda, que no podemos admitir que eso lo aconseje e informe el Cuerpo de Estado Mayor del Ejército; más bien creemos que todo eso obedece al espíritu de los compromisos personales de algún político, colocado debida o fidejamentamente en sitio donde pueda amparar a sus favoritos.

Razonaremos nuestro criterio. El Estado Mayor, no ignora, no puede ignorar, que en la provincia de Avila hay una región alpina, la de Gredos, que con la piramética y la de Sierra Nevada, son las únicas de tal índole y condición en España y sola en el centro de ambas Castillas y la más próxima a la frontera portuguesa. El Estado Mayor sabe, mejor que nadie, por que se lo enseña el arte militar, que a cada unidad de las que integran el Ejército, hay que proporcionar el terreno adecuado para sus movimientos y que ese terreno sea el que exige y demanda la condición e índole propias de cada una de esas unidades: por eso ese arte militar ha creado la caballería para maniobrar en grandes llanuras y extensos campos, a la zambullida de montaña para la montaña y al fácil transporte por pasos difíciles; la de sitio para las plazas fuertes, etc., etc.

Pues cómo hemos de admitir que el Estado Mayor aconseje que a Béjar se lleve el batallón alpino y a Avila se destine un escuadrón (de una unidad, sea la que sea) de artillería, lo cual constituye un completo despropósito?

Béjar, por la condición de su topografía (fué es que la derda años para las prácticas de tiro de la Artillería y así se viene haciendo) o al menos se ha hecho hasta hace muy poco. Por la misma razón, Alcalá de Henares estuvo siempre guardada por masas de Caballería y Artillería, que tienen en aquellos campos terreno adecuado para sus instrucciones, maniobras y entrenamientos. Y frecuentemente, mudados en tales razonamientos, nos parece, no ya de precepto técnico, si también de sentido natural que los batallones alpinos, deban permanecer en regiones alpinas, donde puedan estar en continuo entrenamiento; donde puedan realizar la misión para que se crearon.

Estas solas consideraciones, en otro país más práctico y más defensor de sus propias conveniencias, en otra nación donde se dotasen el finitísimo al las mezquindades de la política al uso hoy en España, desde el momento en que se crearon los batallones alpinos hubiera destinado uno o dos o más, en Avila; precisamente por eso, por tener región montañosa; por tener terreno donde aquellas unidades pueden hacer un provechoso entrenamiento, tan útil y ventajoso para la guerra.

Y esto es lo que creemos que nuestros representantes en Cortes deben hacer valer al Gobierno y preciso es demostrarlo en el parlamento mismo.

Ante todo, en realidad, y esto lo confesamos con invariable rubor, no

quisiéramos vivir en un país donde pareciera necesarias tales demostraciones.

Vega Alberche

NOTA.—Escrito el anterior artículo llega a nosotros EL DIARIO del 26 y vemos el titulado «El asunto del Cuartel», que nos inspira algunas objeciones que expresaremos a continuación; pero adelantamos ahora, a distraer es hora buena a la Comisión gestora que fué a Madrid, por el buen resultado de su patriótica labor.

V. A.

Intereses agrícolas

Contra la alta tasa del trigo

Secundando el movimiento iniciado en la región castellana a consecuencia de la Real orden de 27 de julio último en que se fija el precio de los cereales ayer se celebró en nuestra ciudad una reunión del gremio de labradores de la misma, en la que, después de algunas consideraciones acerca de referida resolución se acordó por unanimidad acudir al Gobierno protestando de aquella, sin perjuicio de acatarla de momento para evitar los conflictos a que pudiera dar lugar la falta de harinas para el abastecimiento de nuestro pueblo.

Una comisión compuesta por los señores Marqués de Casa Muñoz, Caro García (D. Fernando), Minglano Amor y Mingráve, visitó al señor Gobernador para hacerle saber que los agricultores de Avila, a pesar de la escasa cosecha de este término, cederían una parte de la misma en obsequio del vecindario y para evitarse las molestias y graves perjuicios que ocasionan las diligencias consiguientes a la incautación; pero que consiguieran su más enérgica protesta contra la, a su juicio, vejatoria disposición del Gobierno.

Mañana saldrá para Madrid dicha comisión, en la que será sustituido el señor Marqués de Casa Muñoz, por D. Julio Torres Paris, con objeto de entregar al ministro de Fomento el escrito en que se relacionan los acuerdos adoptados y en cuyo documento, según nuestras noticias, se expresa el propósito de no sembrar las tierras en el caso de no ser atendidos.

Probablemente acompañará a dicha comisión nuestros representantes en Cortes D. César Jiménez Arenas y don Francisco González Rojas y recomendarán las aspiraciones de nuestros labradores los señores diputados y senadores de la provincia.

AYUNTAMIENTO

SESIÓN EXTRAORDINARIA

El precio del pan

A las doce menos cuarto abrió la sesión el Sr. García Sánchez. Asistían los concejales señores Mulero, González Novo, Caro, Gázquez Vallejo, Nieto, Muñoz, Sanz, Herrero Bahillo, Melero, Sánchez Díaz y Heras.

Hizo uso de la palabra el Presidente, quien manifestó que el único objeto de la sesión extraordinaria es fijar, de acuerdo con los panaderos y según determina la vigente ley de subsistencias, el precio a que ha de venderse el pan en nuestra ciudad, desde primero de septiembre.

Dijo que había tenido varias entrevistas con los panaderos, pero que no había podido ponerse de acuerdo; sobre aquel extremo; que él cree que costando los 100 kilogramos de harina, según tasa, 72 pesetas se puede vender el pan a 70 céntimos el kilogramo, con lo cual gana aquellos una peseta más que cuando lo expendían a 60 céntimos y pagaban el saco de harina 61 pesetas, como se demuestra con el hecho de que 122 panes vendidos a 0.60 pesetas importan 73.20 pesetas y expendidos a 0.70 pesetas 85.40 pesetas.

Intervino el Sr. Melero quien manifestó que creía remunerador el precio fijado y que por lo tanto el Ayuntamiento debe sostener dicho precio.

El Sr. Sanz se mostró conforme con lo propuesto por estar dentro de la ley y pidió que se hiciera repesos.

El Ayuntamiento aprobó la proposición de la Alcaldía y se levantó la sesión a las doce y cuarto.

BOTACURA DE UN TRASATLANTICO

En la pleamar de la tarde del 14 del próximo mes de septiembre se botará al agua en las astilleros que la Sociedad Española de construcciones Navales posee Sestno, el el trasatlántico «Alfonso XIII», de 16.000 toneladas de desplazamiento.

Se trata de dar al acto proporciones de verdadero acontecimiento, y al efecto, se están ya levantando tribunas especiales para las autoridades, la Prensa y los invitados.

Estación meteorológica

Resumen de las observaciones efectuadas en la de esta ciudad:

DIA 27

Temperatura máxima a la sombra, 26.2.

Temperatura mínima, 12.6.

DIA 28

A las nueve de la mañana

Altura barométrica, 670.

Temperatura a la sombra, 18.

Dirección del viento, S S E.

Ecos de Hacienda

Recaudación de ayer

Ingresos: 6 702 07 pesetas.

Pagos: 4 608 91.

La Peña

Concursos de tennis

MIXTOS CON VENTAJA

Resultado de los partidos del día 27.

Señorita Teresa Santa Cruz y D. Manuel de Carlos contra la señorita María de los Angeles Soler y D. José Martínez, ganando los últimos por 6,1 y 6,1.

Señorita Conchita Soler y D. Juan Millán contra la señorita María Luisa Cos Goyón y D. Luis Valesciano, ganando los últimos por 6,3 y 6,4.

Desde El Fresno

El último martes fué para este pueblo día de júbilo.

Nuestro querido diputado D. Francisco González Rojas venía gestionando con empeño la construcción del camino vecinal de este pueblo al Puente del Lomo, obra de necesidad absoluta para este vecindario y tenía ofrecido que antes del día primero de septiembre se honrara visitando el pueblo en su día los ingenieros para que éstos dieran principio al estudio y replanteo del camino.

En la mañana del martes llegó a este pueblo en coche particular el Sr. González Rojas y a poco rato hacían también su entrada el ingeniero de caminos don Pedro Benito y sus ayudantes.

Las autoridades de la localidad y muchos vecinos salieron al encuentro de los expedicionarios a quienes colmaron de atenciones e inmediatamente dieron comienzo los trabajos del ingeniero y sus ayudantes para el replanteo del camino que empezará a construirse el próximo otoño.

El vecindario de El Fresno envía la expresión de su gratitud a los que así trabajan en pró de sus verdaderos intereses.

C. H.

Del Gobierno militar

PRESENTACIONES

Teniente Coronel de Ingenieros, don Pablo Padilla.

Alférez de Intendencia, D. José Córdoba.

DESPEDIDAS

Comandante de Intendencia, D. Eduardo Godínez; Teniente de Artillería, don Manuel Gorzáez; Alférez de Intendencia, D. Vicente Vaenciano; Teniente de Infantería, D. Alfonso Herrera; alumno de Artillería, D. Miguel Ruiz de Toledo; Alférez de Infantería, D. Joaquín Coronado; alumno de Caballería, D. Clemente Macías; alumnos de Intendencia D. Fernando Boronat, D. Francisco Alcós, D. Manuel Madejón, D. Juan Caravaca y D. Miguel Pérez.

Una boda

Esta mañana, a las ocho, han contraído matrimonio en la iglesia de San Vicente la bella y distinguida señorita Pilar García y Sánchez de la Plaza con D. Mariano del Barrio Loa.

Los contrayentes fueron apadrinados por el padre de la novia D. Francisco García Elvira y la madre del novio doña María Loa.

Bendijo la unión el Cura párroco de San Vicente D. Alejandro Velasco Serrano y firmaron como testigos D. José Junquera, D. Julio Santodomingo y el Alcalde de esta ciudad, hermano de la novia, D. Braulio Manuel García Sánchez.

A causa del luto que guarda la familia de la desposada, la ceremonia se verificó en familia.

El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de venturas, ha salido para las provincias del Norte en viaje de novios.

NOTICIAS

Por el Juzgado de Instrucción de Cerebreros, se sigue causa criminal por hurto de una caballería mayor, de la propiedad de Hilario Lobato, vecino de Hoyo de Pinarens, cuyo hecho ocurrió el día 15 del actual.

A Rosita, la nieta de D. Justo, la relucen los dientes que da gusto. En cambio, Inés, la hija de Lecca, tiene una dentadura sucia y fea. Contrastes son tan solo, de usar o no Licor del Polo.

Esta noche debutará en el Teatro principal el «Trio Sibaritas» y la simpática canzonetista Carmelita Serrano, notable agrupación artística de variedades.

REUMATICOS: resultados sorprendentes con los BAÑOS SULFUROSOS en el BALNEARIO SANTIUSTE, a las temperaturas prescritas por los señores médicos.

CARRERAS MILITARES

Preparación completa para reducido número de alumnos, que no exceda de tres, por Jefe de Infantería dedicado con éxito a esta enseñanza. El setenta por ciento de los ingresados lo han sido con un solo curso de preparación, mediante este régimen.

La matrícula queda abierta desde hoy. Bracamonte, núm. 1, 2.º

El Juzgado municipal de El Arenal, anuncia las plazas de Secretario y suplente del mismo, sin más dotación que los derechos de aranceles.

Granos y cereales

Vendería a la comisión en Cataluña, AJORDANA, Cortes, 699, Barcelona.

«BLITZ SIFÓN». Comodidad. Elegancia.—AGUIRRE.

AVISO

El Pirulí de la Habana pose en comencimiento de su numerosa clientela, que es lo sucesivo los auténticos Pirulís que se vendan en Avila estarán resacados con un sello con nombre y domicilio y serán vendidos exclusivamente por la Pirulera.

Desconfiad de las imitaciones, (no tienen dependiente)

Reservas Uleria

LOGROÑO

El sport es uno de los medios hoy recomendados para la reconstitución física; el aire, el sol y la actividad constituyen un buen tónico, pero cuando el enervamiento, la inapetencia, los desarreglos del organismo y la neurastenia no ceden hay que acudir a la naturaleza con un tónico que le haga recobrar las fuerzas y la plenitud de la vida. Entre los varios conocidos el que se considera más eficaz y de éxito inmediato es el Jarabe de Hipofosfitos Salud, único aprobado por la Real Academia de Medicina en sus 30 años de existencia. Todo frasco legítimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud en su etiqueta exterior pues es de advertir que con frecuencia, y por mayor lucro en la venta se ofrecen similares.

VERANEO

Han llegado: De Santander, D. Senén Martín y familia.

De Valladolid, la señorita Argeita Arroyo, hija del director de la Escuela Normal de Maestros de aquella ciudad, su hermano el alumno de la Facultad de Derecho D. José, y D. Antonio Valgación.

Han salido: Para Valladolid, D. Antonio Alonso Paredes y señora. Para Bilbao, D. Jorge Candeira.

Clinica Dental

ATENDIDA POR EL ODONTÓLOGO DE MADRID

SR. MASSA

HOTEL INGLESE

CONSULTA:

Todos los días de tres a seis tarde.

Extracciones sin dolor. Conservación de dientes. Oclusiones (en pasta) en cemento porcelana, platino y oro. Dentaduras en caucho y en oro. Coronas, puentes fijos y móviles americanos en oro y porcelana.

TRATAMIENTOS ESTOMATOLÓGICOS

Andalúfico S. Díaz, véase anuncio en cuarta plana.

El día treinta del actual a las doce de la mañana se verificará en el salón de actos del Ayuntamiento la subasta para adquirir 18.400 kilogramos de paja larga con destino al chamuscado de cerdos en el Matadero municipal.

El tipo de subasta es de 40 céntimos los once y medio kilogramos.

Arturo Canales

Azadas de todas clases. Bateria de aluminio y demás artículos de Ferretería.

PRECIOS ECONÓMICOS

La Guardia civil del puesto de Madrigal ha detenido en la carretera de Medina del Campo a un vecino de Rubí de Bracamonte (Salamanca), por conducir un carro con 42 fanegas de trigo sin la correspondiente guía y autorización.

ULTIMA HORA

Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA

Madrid 28 (16-15.)

De política

Alrededor de la crisis

Hablando con Dato

Al recibir esta mañana a los reportes el Presidente del Consejo, éstos le hablaron de la información del proceso y solución de la crisis que publicó «El Siglo Futuro».

El señor Dato dijo que citada información era solamente una versión más de las que estos días vienen circulando por los circuitos políticos y la Prensa.

Un periodista le indicó que según se dice mencionada información había sido inspirada por el Sr. Senater, después de la conferencia que ayer celebró con el jefe del Gobierno.

El señor Dato negó que ayer hablara de política con el diputado tradicionalista y aseguró que solamente se trató del concierto económico con las provincias vasco-navarras.

A esta conferencia, según se indicó, había estado presente el ministro de Hacienda.

Dato confirma la crisis

Después el jefe del Gobierno aludió a la expectativa que ha despertado el anuncio del Consejo de ministros del lunes.

Anunció se trataría de la crisis política que se había planteado por la reiterada dimisión del Sr. Bergaín, por cuyo motivo el Consejo tenía que examinar detenidamente la situación y los problemas que le y pendientes.

Grave acuerdo de la Asociación patronal

El subsecretario de Gobernación ha visitado esta mañana al jefe del Gobierno para notificarle el acuerdo de la Asociación patronal madrileña de plantear el lunes el «lock-out».

El Sr. Dato se lamentó ante los periodistas de esta determinación y le anunció que haría gestiones acerca de la Patronal a fin de ver si conseguía volver de su acuerdo.

Una visita

Una comisión de Arquitectos visitó al presidente del Consejo para protestar del triple asesinato cometido en Zaragoza.

Real orden de Guerra

Se ha firmado una Real orden de Guerra, disponiendo que los desertores indultados puedan disfrutar también de la reducción del servicio en filas.

Prensa Asociada

SEGUNDA CONFERENCIA

Madrid 28 (17-15.)

De Marruecos

Noticias oficiales

El Alto Comisario de Marruecos comunica por la telegrafía del Ministerio de la Guerra.

misio de Queritof a Kur y Mambra, hago consiguar que reina tranquilidad, habiendo ocupado una nueva posición cerca del rio Queritof.

Según nuestras noticias el enemigo tuvo muchos heridos y 16 muertos.

El desaliento entre los rebeldes es grande por nuestros continuos avances.

De provincias

El pueblo contra el Ayuntamiento

ZARAGOZA.—Hoy ha celebrado una sesión extraordinaria el Ayuntamiento. Asistieron 19 concejales.

El concejal Sancho Muñoz, presentó una proposición de carácter previo invitando al Ayuntamiento a que reconociera el fracaso de las personas llamadas de orden, con motivo de los últimos sucesos.

Después de unos discursos el público hizo a los ediles abandonar el salón en medio de grandes vivas a los concejales honrados.

Se formó una manifestación que fué a casa del Alcalde dimisionario, que tuvo que salir al balcón y fué reclamado.

Se dice se constituirá un nuevo Ayuntamiento interino bajo la presidencia del Alcalde dimisionario.

Lema a Madrid

SAN SEBASTIAN.—El marqués de Lema ha manifestado que a causa de la dificultad de trenes marchará esta noche en el segundo expreso.

Cumplimentando a la Reina

Hoy ha visitado a la Reina Cristina el ministro de Estado al capitán general y los gobernadores civiles y militares.

D'ce Lema

Preguntado por los periodistas el marqués de Lema sobre los rumores que afirman que se formará un Gobierno con elementos de Sánchez Guerra, Burgos Maza y del que acudilla Dato,

Camiones alemanes, de 4,5 toneladas

Marca 'DONAB,,

Solicítense características y datos a la Sociedad Anónima de Importación y Ventas

Regalado, 5 VALLADOLID. Apartado, 33

Representantes exclusivos para Castilla la Vieja

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS

Arados de ALAEJOS

Prensas de ALAEJOS

Trilladoras de ALAEJOS

Aventadoras de ALAEJOS

Calzos y bujes de ALAEJOS

En la fundición de ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a

Ha regresado a Madrid el Secretario del Real Patronato del Congreso de Juventudes Hispano Americanas y Director del «Heraldo Hispano Americano», D. José Luis Gando Bauza.

Por la Acadia de esta ciudad se anuncia por término de diez días la vacante de peón caminero municipal dotada con el haber anual de 1.180 pesetas.

En la Tesorería de Hacienda de esta provincia, se ha recibido una inscripción intransferible de la Deuda perpétua al 4 por 100 emitida por la Dirección general de la Deuda, a favor del Ayuntamiento de Castellanos de Zapardiel importante 1 024'63 pesetas.

Al atravesar el rio Voltoya, por el sitio denominado «Vado del Molino» en término municipal de Tolbaños, el guarda jurado Santiago Gracia Moya, de 51 años, tuvo la desgracia de caerse, disparándosele la escopeta que llevaba y destrozándole la mano izquierda.

Después de curado de primera intención, fué trasladado a esta ciudad ingresando en el Hospital provincial.

Maladero público.—Día 27. Se degollaron un toro, 2 terneras y 21 corderos. Recaudado por consumos, 1.210 41 pesetas.

Se anuncia vacante la plaza de Secretario del Ayuntamiento de La Hija de Dios, con el haber anual de quinientas pesetas pagadas de fondos municipales por trimestres vencidos.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 29.—Domingo. Santos Eutimio, Cándida, Nicea, Pablo y Sabina.

CULTOS

En la S. I. Catedral, a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después Misa, Sexta y Nona. Por la tarde, a las tres y media el coro.

En las Reparadoras, a las siete de la mañana, exposición del Santísimo y Misa y a las seis de la tarde, procesión, cánticos y reserva a las cinco y media.

En San Vicente y Santo Tomás, Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En las Siervas de María, a las siete, Misa.

En San Antonio las misas son: la primera, a las seis y cuarto; la segunda, a las siete y media y la tercera, a las ocho y media que en los días festivos será a las nueve.

En la Iglesia de la Magdalena continúa el ejercicio de las Cuarenta Horas en honor del santísimo Sacramento de ocho de la mañana, a las seis de la tarde.

En Santo Tomás a las siete y media, misa rezada en el altar del Santísimo Cristo de la agonía, lectura y explicación del evangelio. Por la tarde a las cinco y cuarto Exposición de S. D. M. Completas, reserva y oración mental.

Todos los domingos y días de fiesta, en San Antonio, a las tres y media de la tarde, Corona Seráfica, Letanía y el canto de la antífona. «Tota pulchra»

MISAS DE HORA

Las misas parroquiales, con explicación del Evangelio, a las SIETE Y MEDIA en Santiago. A las OCHO en San Juan, San Pedro y San Vicente.

En Santo Tomás y la Santa cada media hora, desde las CINCO a las NUEVE a las SEIS en la Iglesia de Padres Pales y Catedral. A las SIETE, en la Iglesia de Madres

A las SIETE Y MEDIA, en San Antonio, Menén-Rubí, y Catedral.

A las OCHO, en los Paules, San Antonio, Mosén-Rubí y capilla de San Segundo de la Catedral.

A las OCHO Y MEDIA, en Santo Tomás (cantada).

A las NUEVE, la de Prima o cimbalillo, en la Catedral y San Antonio.

A las NUEVE Y CUARPO, en la Catedral y Mosén Rubí (cantadas.)

Alas DIEZ en la Santa, la conventual (cantada), Mosén-Rubí y San Antonio.

A LAS DIEZ en San Pedro

A las DIEZ, rezada, en San Juan.

A las ONCE, en San Juan y la Magdalena.

A las ONCE Y MEDIA, en la Catedral.

A la DOCE, en Santo Tomé.

La misa y oficio divino son de la Dominica con rito semi doble y color verde.

SANTORAL

Día 30.—Lunes. Santos Bonifacio, Rosa de Línea y Félix.

CULTOS

En la Catedral, Las Reparadoras Santo Tomás y San Vicente, los cultos del costumbre.

En la Iglesia de la Magdalena continúa el ejercicio de las Cuarenta Horas en honor del Santísimo Sacramento, de ocho de la mañana, a seis de la tarde.

La misa y oficio divino son de Santa Rosa, con rito doble y color blanco.

Todos los relojes

que tengan ustedes de todas clases, rotos y estropeados, estos quedan bien, por difíciles que sean sus composuras y los garantizo por un año, a precios muy baratos.

Relojes de sobremesa, despertadores reguladores, relojes de bolsillo y de pulsera para caballero y señora.

RELOJERÍA Y PLATERÍA

DE LOS MADRILENOS

Antonio Cordero.

33, Reyes Católicos, 33.

Oficina de farmacia

Dr. GUTIERREZ

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 17 (Mercado Chico)

Sigo sin admitir convenios o iguales. Despacho al contado. Productos de reconocida pureza, cuyos precios no pueden ser muy económicos.

Sueros y vacunas Thirif de obtención siempre reciente.

Aguas minero-medicinales de procedencia directa.

Novias

Antes de comprar la cama visitad el almacén de ferretería de Juan Illana, quien habiendo comprado una gran partida de éstas tanto de hierro como de madera y somiers en buenas condiciones, las podréis encontrar con bastante economía en el precio por estar dispuesto a liquidarlas.

También encontraréis economía en loza, cristal, porcelana y demás artículos de ferretería.

Plaza de la Constitución 18 y 19.

(MERCADO CHICO)

Puoyo y Sánchez

Maderas de todas clases y Fábrica de Aserrar.

Fray Luis de León, 2. y Ronda de Valencia, 1. Madrid. Teléfono 4.890.

Fábrica y Almacenes en Navalperal de Pinareja.

(A VISTA)

dijo que eso era un disparate, porque Dato cuenta con el apoyo del partido conservador en pleno.

Hablando de la dimisión de Bergaín aseguró que había sido motivada por que sus hábitos no corresponden a las necesidades de esa cartera.

Prensa Asociada.

CRUADA

para todo, con buenos informes y que sepa su obligación, se admitirá con buen sueldo.

Razón: San Miguel, 6, principal.



OPOSICIONES

3.000 pesetas de entrada

«La Gaceta» del 20 de junio ha convocado oposiciones a 96 plazas del Cuerpo auxiliar de contabilidad del Estado que se celebrarán en 1.º de noviembre próximo.

La Academia establecida por D. Luis Corrales, jefe de negociado del Cuerpo pericial de Contabilidad y D. Francisco Laborda Abogado y oficial de Hacienda por oposición comienza en estos días con sus alumnos un nuevo repaso.

Dirigirse a dichos señores en la Delegación de Hacienda de nueve a catorce o por correo.

AVILA.—Tipografía de San Martín.

SECCION DE ANUNCIOS

Bonita ocasión

para [adquirir] negocios que desde el primer día producen interés crecien-

do. Cedo en traspaso, venta al contado o a plazos, con garantía, todo lo concerniente a la industria de transportes en esta ciudad.

En iguales condiciones que lo anterior, ensaño vaquería con completas comodidades, con vacas y sementales de pura raza holandesa, dando leche las de turno y debidamente alternadas en la paridera, de todos tamaños y edades, las mayores de cinco años.

Razón: en esta Administración.

The Baldwin Locomotive Works

podrán facilitar a Vd. información acerca de cualquier producto industrial que le interese.

Escribir hoy a The Baldwin Locomotive Works - Fernanfior. 4 Madrid

SANATORIOS QUIRURGICOS DEL

DOCTOR SLOCKER

MADRID

Jefe de Sección de Cirugía General del Instituto Rubio.

Sanatorio núm. 1 Ferraz, núm. 10 Sanatorio núm. 2 Guzmán el Bueno

MADRID

Cirugía General. Ginecología. Estancias de lujo y económicas. Especial para enfermos de hernia. Operación y estancia, 250 pesetas.

La Unión y el Péniz Español

COMPANIA DE SEGUROS FENICIA



Capital social: 12.000.000 de pesetas efectiva

Completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL

Y MARRUECOS

66 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, SEGUROS

DE VALORES, SEGUROS CONTRA

ACCIDENTES

Sede en Avila: D. Emilio González

OFICINAS

Plaza del Alcazar núm. 9, 2.ª derecha

El Diario de Avila

Se vende en

MADRID

en el kiosco de El Debate calle de Alcalá frente a las Catalanas.

A. REYES MORENO

A. REYES MORENO

VENCERÁ LA GRAN VÍA VENCERÁ LA GRAN VÍA

Para anuncios bien combinados

Para anuncios baratos

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de ahiento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo.

En Avila: el tercer domingo de cada mes. HOTEL INGLES

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Cádiz el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 15, y de Habana el 20 de cada mes para Gijón, Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 25; de Valencia el 26; de Málaga, el 28; y de Gijón, el 30, para Nueva York, Habana, Veracruz. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 29 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Gijón el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Gijón el 12 para Sabanailla, Caracas, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Gijón y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos del Oeste occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicando en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos, Cantábricos y New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas se señalan y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todas las vapores tienen telegrafía sin hilos, servicio de pánico correo y se emplean pasajes para todos los puertos del mundo, servicios de los vapores.

BALNEARIO DE MORGANES (SANTANDER)

LOS CATARROS CRONICOS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMÓN y LA PRE-DISPOSICIÓN A CONTRAERLOS y A LA TISIS, se cura con más rapidez en este Balneario que con medicamentos u otras aguas. Son muy eficaces en los INFARTOS del HIGADO y PULMÓN. Grandes reformas con aparatos únicos en España. Giro Postal, Telégrafo, Teléfono, Garage y Ferrocarril a Santander.



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la Inapetencia, malas digestiones, anemia, fleis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.

ANTIPALÚDICO S. DIAZ

(en solución y en píldoras)

el mejor medicamento y [de] resultados más seguros para curar radicalmente el Paludismo (calenturas diarias, tercianas y cuaranas.)

En cuantos casos de Paludismo rebelde, en que han fracasado otros medicamentos se ha obtenido siempre un resultado favorable tomando El Antipalúdico S. Diaz.

Precio del frasco, 5 pesetas

Venta en Farmacias

En Avila: Farmacias de los Sres. Gutiérrez, Paradinas y Guerras.

CENTRALES ELECTRICAS

Aparatos de protección de maquinaria y transformadores, hasta 20.000 voltios.

Especialista en pequeñas centrales de alumbrado y transporte eléctrico. Muy especializada en el suministro de instalaciones de molinos harineros, por ser muy ligero (muy práctico en piedras). Suministro de las mejores turbinas horizontales y verticales (especiales para agua). Sistema francés perfeccionado.

El que tenga que comprar aparatos de molinería y electricidad no compre sin antes consultar precios y visitar los talleres de Gregorio